Integrazione per parti
Esercizi #1

(Integrazione per parti) Calcolo integrale
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Donazione

Se apprezzi le mie slide, considera di fare
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Esercizi

Calcolare

1. [ze " dx = |
2. [z*e " dx =
3. [ze’* dx = [5(3z—1)e* + C|
4, [In(z+1)dz =
|

5 [zlnxdr = glnw— T2? + C]
6. [z?Inzdx — :%311&33— %wB—I—C]
7. fzln (2? + 1) da = [ (n (2?2 +1)— 1)+ C]
8.f1n2:cdac = :azln2w—2wlnw—|—2w—|—0]

Se vi piace iscrivetevi al canale e mettete un mi piace
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Soluzione
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Esercizio 1

Calcolare

Soluzione
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Esercizio 2

Calcolare
Soluzione
Dall’esercizio1siha [ze *dz = —(z + 1)e * e quindi
2 r
I:('le—w, u_2w):—m2e_w+/2xe_wdac
vV =e %, v=—e"

= —zfe " —2(x+1)e®
= (2 +2z+2)e*+C
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Esercizio 3

Calcolare

Soluzione

Dall’esempio 1 della teoria siha [ze® dz = (z — 1)e® e quindi

1
I = —/3xe3xda:

3
dt = 3dx 9
|
= §(t—1)€t
1
= §(Sw—1)e3x+0
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Esercizio 4

Calcolare

Soluzione

Dall’esempio 3 dellateoriasiha [Inz dz = z(Inz — 1) e quindi

I::(t:w+1 :t/muﬁ
dt = dx

= t(lnft|-1) = (z+1)(Injz+1|-1)+C
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Esercizio 5

Calcolare

Soluzione

—lnz, o =2 2 1 22
Iz( f)lenx/-wdx
v = % 2 x 2
L 2
"3_
2

1
Inx / —lnac—zazerC
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Esercizio 6

Calcolare

Soluzione
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Esercizio 7

Calcolare

Soluzione

Dall’esempio 3 dellateoriasiha [Inz dz = z(Inz — 1) e quindi

2

I = (t_m +1) = l/lntdt
dt = 2z dx 2

= (It - 1)

_ ($2;1)(ln(w2+1)—1)+0
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Esercizio 8

Calcolare

Soluzione

Dall’esempio 3 dellateoriasiha [Inz dz = z(Inz — 1) e quindi
I = /1 . 1n? z dx

2 / In
= = 2== 1
- (u=hie . = a:lnzx—//m2—nxdm
v =1, V== @
= :cln2:13—2/1nwd:v = zln*z — 2z(lnz — 1)
— zlnz — 2zlnz + 2z + C
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